

1965年浙江省城的一支地质勘探队来到遂昌探矿，几个月竟一无所获，正当他们准备回去的时候，一个队员在河边清洗勘探工具时突然眼前金光一闪，沙子里面竟然有金子！

他兴奋的叫同伴过来一瞧，这小河沙子里混着很多金子。勘探队对金子进行了化验分析，结果却让大伙全部傻了眼！

这些金子竟然不是天然的沙金，而是人工加工成的矿金！那金子的源头说不定有更多的黄金！为了寻找黄金，勘探队沿着有金子的小河找到了这金子的来源，那是是一个水坑。

水坑很深，勘探队员下去一探，深不见底，这不就是传说中的聚宝盆嘛！这么一个小水坑怎么会冒出金子来呢？为了搞清楚这个问题，探探队员只能采取抽水的措施，看看水坑里到底有多少金子！

勘察队找来抽水机，没想到的是，抽了好几天，水位也没有下降多少！后来又抽了六个月，水位虽然降低了三四十米，但是仍没有见底。无奈之下，勘探队便放弃了对水坑的勘探，带着金子回去了。

1976年冬遂昌的一个矿场上，矿工们在矿洞里面采矿放炮，没想炸出事了，一股巨大的水柱从炸开的裂缝里极速喷涌而出。还好矿工反应快，侥幸逃了出来！

矿工们回头看着洞里面的汹涌而出的大水，突然感觉有点后怕，而就在这时，一件奇怪的事情却转移了他们的注意力！洞里面涌出的水颜色好像有点不对劲，竟然是黑色的水，这也不是煤矿，水怎么会是黑色的呢？

后来矿工收集了一些水，仔细一瞧，这黑水里面还夹杂着一些黑乎乎的东西，用手一搓看起来像是木炭！水里怎么会有木炭呢？

就当人们还在疑惑水里有木炭的时候，一个更加让人毛骨悚然的东西出现了，竟然冒出一具骷髅，这里面究竟是怎么回事呢？

几天后矿洞里面的大水总算是没有再冒出来，为了搞清楚情况，有人就壮着胆子走向了矿洞，等他们走近到那炸开的洞口一看，一下子全明白了！原来洞里面是个巨

大水洞！洞的底部一炸开，水疯狂倾泻而出！

而那个水洞其实就是前文说的深不见底的水坑！没想到这次偶然的炸山，使得那深不见底的水坑展现了出来！这是一个垂直深度158m,东西长达150m，体积达到13万立方米的巨型山洞！怪不得当年水坑里的水怎么抽也抽不完！

很快这件事就上报给了有关部门，一查档案，有人就想起了十多年前的事情！于是又一支勘探队赶往遂昌，走进了那个巨大的山洞里，接着查当年“聚宝盆”的事。

让意想不到的是没有发现金子，倒是发现了一些让人惊悚不已的东西，那是一百具扭曲的尸骨！估计死前死相难看得很！非常诡异！怎么也想不明白！

勘探队员走访了附近的村民，希望能找到线索。村里有一个百岁老人说：“小时候听长辈人说过，那山叫银坑山，银坑山有一个叫千人坑的洞。而这个洞的来源是这样的，当年曾国藩攻下南京城灭亡了太平天国，洪秀全的儿子洪天贵带着大批金银财宝逃出南京！驻守浙江一带的太平天国堵王黄文金把洪天贵接待了他，可惜堵王没多久就死了，而他的手下也一哄而散，所以洪天贵只能带着几百号亲兵和那一大笔财宝逃到了深山中！为了保管好这笔财宝，洪天贵还让亲兵挖了个隐蔽的大洞，何曾想财宝刚运进去，洞竟然塌方了，洪天贵连同亲兵全部折进去了！因为这事，这山才被称为银坑山，洞也被称为千人坑。洞刚塌的时候有胆大的人还在里面挖出不少银元宝！”

勘探队员听到这些事后非常吃惊，这些历史在史书上可找不到，这也揭开了洪天贵失踪的原因，如果这事是真的，那就是重大历史大发现！而且洞里还遗留大量的财宝！

回到洞里，队员们仔仔细细的勘探，但是那太平天国有财宝一件也没发现，不过还是有队员们在山洞的淤泥里发现了一样让人惊喜的东西，那是数量惊人的金子！差不多一吨淤泥竟然含有十几克的金子！

这个重要发现也证实了十几年前的猜测，河沙里的金子正是出自于这个洞里！不过这些金子真的是太平天国留下来的么？专家们可不这样认为！

勘探队员在尸骨的旁边发现一些木炭，土箕。那么这个洞应该是古代的一个金矿洞

。在古代人既没有机械设备，同样也没有雷管炸药，他们能把这么坚硬的矿石开采出来并提炼黄金非常不可思议！

古书记载，为了开采矿石，古人想到一个办法，那就是在坚硬的矿石下面点上火，那就能够把石头采下来！这在古代称为“烧爆法”。古人烧矿石用的就是柴火木炭！

也因为这点，专家们才猜测这个洞以前是金矿洞！为了验证这个猜想，勘探专家探寻着矿脉进行开采，果然一化验，矿石里含的金子还真不少！

后来专家收集尸骨和器物并拿到实验室进行了碳十四的测定，发现这个矿洞从唐朝时期就开始开采，这矿洞既有金子还有银子。但山洞里的那些恐怖尸骨究竟是怎么回事呢？

专家在遂昌的县志里找到了这么一条记载：“万历年间，石崩，毙百余人”。就是说明朝万历年间发生了一次矿难，所以洞里的尸骨应该就是明朝的那场矿难被掩埋的矿工尸骨！至于那些太平天国的洪天贵藏宝洞的传说那也只是民间传闻，只能佩服当地人的想象力！